

DISKUSNÍ WORKSHOP
12.05.2022
Otázky a odpovědi z diskuse

Musí projektové záměry zadávané do ISPZ odpovídat oblastem podpory z akčních plánů Strategie RE:START?

Ne všechny projektové záměry zadávané do ISPZ (= Informační systém projektových záměrů, jedná se o celorepublikový informační systém pro plošný sběr a správu projektových záměrů, které vznikají v území a jejich uchovávání v rámci jednoho centrálního systému) musí mít nutně vazbu na RE:START. Nemusí přesně zapadat, ale pilíře jsou komplexní a zapadají do většiny oblastí života v kraji. Jestliže podnět tematicky se Strategií RE:START nespojuje, případně to není problém strukturálního postižení krajů, ale spíše systémový problém, řeší se pak s příslušnými resorty či dalšími subjekty i s ohledem na aktuální legislativu. Téma je možné konzultovat i individuálně.

Jak řeší RE:START opatření na podporu kultury a jaký sektor bude podporován v novém programovém období? Jsou již známy konkrétní podmínky, jako je oprávněný žadatel, alokované prostředky atp.?

*Schválené opatření v rámci Strategie RE:START se zaměřuje především na podporu živého umění, jako jsou festivaly, kulturní akce se zapojením veřejnosti atp. Záměr byl vstoupit do stávajícího titulu Ministerstva kultury ČR a **zajistit bodové zvýhodnění**. V případě podpory památek (ve správě státu, krajů, města a obcí) byla snaha rozšířit stávající dotační tituly (např. zvýšit míru dotace, alokaci či rozšířit možný objem projektů). Ani jedno se v předešlém období (i z důvodu epidemie Covid-19 a jejich následků) zatím nepodařilo.*

RE:START má rovněž opatření na podporu kulturně kreativních odvětví, která by se nyní měla primárně řešit prostřednictvím Fondu pro spravedlivou územní transformaci. Z tohoto fondu bude možné, za určitých podmínek, podporovat i památky. V případě kultury a cestovního ruchu bude v případě FST potřeba prokázat vazbu na hornické dědictví, případně na podnikání a tvorbu pracovních míst. Oprávněný žadatel a další podmínky budou známy až s vyhlášením konkrétní výzvy, nicméně požadavek či potřeba z území může být pro RE:START podnětem pro jednání s Ministerstvem kultury ČR.

Součástí pilíře E jsou "aktivity směřující na podporu venkovských oblastí". O jaké typové projekty se konkrétně jedná?

V oblasti podpory venkovských oblastí se jedná o komplexní opatření na podporu vzdělávání, občanské vybavenosti, cestovního ruchu atp. V tomto opatření je však nutné iniciovat nová jednání, a to i s ohledem na vznik nové Konceptce rozvoje venkova, kdy jedním z úkolů Ministerstva pro místní rozvoj ČR bude větší cílení dotačních titulů na tzv. mikrolokality, jelikož jednotlivé oblasti se mohou značně lišit.

Jak se Strategie RE:START staví k tematice zaplavování dolů a následného rozvoje těchto lokalit?

Součástí akčních plánů Strategie RE:START je i opatření na revitalizaci a resocializaci území po těžbě. K této problematice byla navíc ustanovena multiresortní pracovní skupina, která zpracovala definici území, kterého se to týká. Tato definice byla propisována i do PSÚT/OPST, což v těchto oblastech umožní realizaci projektů obcí, neziskových organizací, ale i soukromého sektoru. Konkrétně pak bude záležet na podmínkách dané výzvy. Samotná rekultivace hrazena z prostředků provozovatelů těchto dolů se řídí rekultivačními plány, do kterých Strategie RE:START nevstupuje, ale snaží se navazovat tam, kde ze zákona povinná rekultivace končí.

Kdy bude spuštěn Fond spravedlivé transformace?

Předpoklad vypořádání očekávaných připomínek z Evropské komise a dořešení běžícího procesu SEA je přelom června/července 2022. Následovat bude schválení Operačního programu Spravedlivá transformace ze strany EK i vlády ČR a předpokládá se, že první výzvy budou na podzim 2022.

DISKUSNÍ WORKSHOP
12.05.2022
Otázky a odpovědi z diskuse

Je již k dispozici přibližný harmonogram oznámení podmínek a vyhlášení výzev z Operačního programu Spravedlivá transformace?

Konkrétní podmínky ještě známy nejsou, budou dány až po jednání Monitorovacího výboru, který se může poprvé sejít až po schválení Operačního programu Spravedlivá transformace. Rada podmínek bude podobná těm v již existujících operačních programech. Např. podmínky pro oblast podnikání budou podobné jako v OPTAK/OPPIK. Rozdíl bude v tom, že Operační program Spravedlivá transformace by měl umožnit komplexnější projekty.

Bude možné z Fondu spravedlivé transformace financovat i kategorii sociálního podnikání?

Oblast sociálního podnikání se aktuálně diskutuje na úrovni zastřešujících projektů jednotlivých krajů. Prostor pro ni je, ale zatím je to věc další diskuse, řeší se také možné překryvy s OP Z+, který tuto oblast bude také podporovat.

Existuje souvislost mezi RE:START, systémem ISPZ a webem www.menimekraj.cz?

Na webových stránkách www.menimekraj.cz se nachází informace zadávané přímo z Karlovarského kraje, se kterým RE:START úzce spolupracuje. Jsou tam informace o tom, co se děje přímo v KVK. Na řadě aktivit, které se tam zmiňují, RE:START participuje, ale celkově je ta vazba nepřímá. Rada dosud zveřejněných informací se zatím týká spíše OPST, ale věříme, že se bude týkat i Strategie RE:START.

Systém ISPZ je určen pro sběr podnětů projektových záměrů pro ověření absorpční kapacity. S danými podněty se dále pracuje, třídí se, zpracovávají se a mohou být využity pro aktualizaci či vznik nových opatření.

Restart sám žádné výzvy vyhlašovat nemůže ani žádné záměry nefinancuje?

Ne, RE:START výzvy nevyhlašuje, nespravuje žádný rozpočet, nemá k tomu ani potřebný aparát. Prostřednictvím Strategie RE:START se iniciuje vznik nových dotačních titulů, vyjednávají se specifické výzvy či alokace, případně bodová zvýhodnění.